
 

 

6º BARÓMETRO ESPECIAL SOBRE EL 
COMERCIO MINORISTA 

 

 
Para conocer de primera mano el sentir de estas empresas, la Fundación Basilio Paraíso 
presenta la sexta oleada del Barómetro del Comercio Minorista en Aragón.    

 

Ocho de cada diez comercios aragoneses entrevistados tienen menos de cinco empleados 
(80,4 %), algo más de dos tercios son negocios familiares (70,1 %), y más de seis de cada 
diez (66,4 %) desempeña su actividad en un local arrendado.  

 

Cuatro de cada diez de los comercios encuestados no realizan ventas por canales digitales 
(41,1 %) y para el 38,3 % estas suponen menos del 5 % de la facturación total.  
 

Más de seis de cada diez (63,1 %) de los comercios entrevistados que se han adherido a las 
iniciativas públicas para estimular el consumo, como Volveremos en el municipio de 
Zaragoza o los bonos Impulsa en Huesca, han visto incrementarse su facturación. Además, 
para el 18 % de los comercios adheridos el aumento en las ventas ha sido superior al 10 %. 
Por otra parte, el 21,5 % del total de comercios entrevistados afirma que en su municipio no se ha 
implantado una iniciativa similar.  

 

La mitad de los comercios entrevistados (49,5 %) ha incrementado sus ventas en los cinco 
primeros meses de 2024 respecto del mismo periodo de 2023, mientras que para un 29 % la 
facturación ha disminuido, pero menos de un 10 %. 
El 34,6 % constata que el aumento en sus ventas ha sido inferior al 10 %. 

 

Casi la mitad de los comercios entrevistados (47,7 %) prevé un aumento de su facturación 
en la campaña de verano respecto de las ventas cosechadas el año pasado. El 39,3 % espera 
que el aumento sea menor al 10 %.  
Por el contrario, el 19,7 % afirma que sus ventas se van a ver reducidas, al menos, en un 10 %. 
 

Casi de seis de cada diez comercios (56,1 %) valora positivamente la situación económica 
en 2024, y casi siete de cada diez (67,3 %) prevén un buen 2025.  
 

Ficha técnica: Analizadas 107 empresas ubicadas en Aragón durante el mes de junio de 2024. El 
margen de error para un nivel de confianza del 95% es de +/- 5 % para el total. 
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